

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
20
марта 1947 г.
№ 12 (1800)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Все силы—на выполнение постановлений пленума ЦК ВКП(б) о подеме сельского хозяйства.

Шире размах массово-политической работы на селе

Постановление февральского пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период» является боевой программой местных партийных организаций и всех трудящихся нашего государства. От успешного выполнения задач, поставленных в решении пленума ЦК ВКП(б), зависит дальнейший рост всего народного хозяйства Советского Союза, а также улучшение материального благосостояния трудящихся масс. В решении пленума ЦК ВКП(б) говорится: «Пленум ЦК ВКП(б) придает первостепенное значение делу скорейшего восстановления и подема сельского хозяйства, как необходимого условию успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа».

Таким образом подъем сельского хозяйства сейчас является необходимым условием, от которого во многом зависит успешное решение задач, поставленных пятилетним планом. Поставленные задачи в решении пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период» по истине огромны и ответственны. В течение 1947—48—49 гг. надо восстановить довоенный уровень производства зерна и других культур, а перед работниками сельского хозяйства поставлена, кроме того, задача дальше расширять посевные площади картофеля и овощных культур, повысить их урожайность. Увеличить поголовье скота и улучшить его продуктивность. Чтобы успешно решить эти задачи, надо организационно и хозяйственно укрепить колхозы, до конца ликвидировать нарушения Устава колхозной жизни, укрепить и развить дальше общественное хозяйство колхозов, улучшить организацию оплаты труда колхозников. Нужно ликвидировать уравниловку в начислении трудодней и распределении доходов, применить правильные нормы выработки.

Машинно-тракторные станции обязаны коренным образом улучшить свою работу, организовать оплату труда трактористам в зависимости от полученного урожая с обрабатываемого участка. Мы обязаны постоянно заботиться о воспитании кадров МТС и колхозов. Укрепить МТС, тракторные отряды, колхозы кадрами, способными по-большевистски решать вопросы сельского хозяйственного производства. Пленум ЦК ВКП(б) наметил огромные мероприятия по производству тракторов и других сельскохозяйственных машин и по снабжению ими колхозов,

МТС и совхозов. Только в 1947 году сельское хозяйство получит 34 тысячи тракторов, а в 1948 году—67 тысяч тракторов и сотни тысяч других машин.

Чтобы успешно выполнить мероприятия, намеченные постановлением пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период», нужна напряженная борьба советского народа. Без этого не мыслима победа.

Отсюда перед партийными организациями стоит задача широко развернуть политическую работу в деревне. Прежде всего, необходимо довести решение пленума ЦК ВКП(б) до сознания каждого колхозника и колхозницы, каждого тракториста, комбайнера, рабочего МТС и колхозных хозяйств.

Чтобы ознакомить с постановлением пленума ЦК ВКП(б) широкие массы трудящихся сел и деревень, партийные организации обязаны провести большую работу с пропагандистскими кадрами, провести инструктажи пропагандистов и агитаторов, разбить их по участкам работы, следить за их работой по разъяснению этого важнейшего исторического документа партии и оказывать агитаторам нужную помощь.

Мало только разъяснять значение и содержание постановления пленума ЦК ВКП(б). Надо уметь мобилизовать тружеников села на боевое его выполнение.

Первым этапом выполнения этого постановления является образцовая подготовка и проведение весеннего сева в колхозах. До начала полевых работ остались считанные дни. За это время нужно провести большую работу. Завершить ремонт машинно-тракторного парка, отремонтировать полностью инвентарь в колхозах, подготовить семена, живое тягло. Развертывая политическую работу с массами, пропагандисты и агитаторы обязаны организовать колхозников и рабочих МТС на боевое выполнение этих первоочередных работ, шире развернуть социалистическое соревнование и обеспечить успех проведения весеннего сева в сжатые и лучшие агротехнические сроки.

Разъяснение постановления пленума ЦК ВКП(б)—это кратковременная кампания. Пленум ЦК ВКП(б) наметил мероприятия сроком на 4 года. На протяжении всего этого периода парторганизации обязаны поднимать массы на боевое выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством в эти 4 года послевоенной пятилетки, чтобы обеспечить невиданный расцвет сельского хозяйства нашей страны.

Партийный актив выезжает в деревню

Районный комитет партии послал в колхозы для разъяснения колхозникам постановлений

февральского пленума ЦК ВКП(б) более 30 партийных активистов.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ РЕШАЕТ УСПЕХ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ!

Снимем обильный урожай

В прошлом году мы немало потрудились на артельной пашне и собрали хороший урожай. Наш колхоз выполнил обязательства перед государством, сдал 1000 пудов хлеба сверх плана и полностью засыпал семена для посева.

Постановление пленума Центрального Комитета партии «О мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период» дает нам новые силы в борьбе за высокий урожай. Чем больше посеешь, тем больше будет хлеба. Вот мы нынче решили увеличить посевную площадь на 70 гектаров против прошлого года. Посев пшеницы увеличим на 25 гектаров. Возрастут посевы ячменя и вики.

Готовиться к посевной кампании 1947 года мы начали еще с осени. Установили строгий надзор за семенами, тщательно просортировали их и проверили на всхожесть. Зимой вместе с председателем колхоза и бригадиром Макаром Петровичем Карташовым мы несколько раз объезжали поля, проверяли покров снега на высоких местах. В овощехранилище регулярно проводилась переборка картофеля, засыпанного на семена.

Сейчас заканчивается подготовка к весеннему севу. В колхозе полностью отремонтированы бороны, поставлены новые лемехи в плугам. Подготовлены и проверены сеялки. На ходу 23 телеги, а к концу недели их будет 30.

Хороший урожай зависит от работы каждой бригады, каждого колхозника. Как только была закончена уборка хлебов, мы приложили все усилия, чтобы хорошо подготовиться к по-

севной кампании 1947 года и получить как можно больше хлеба и овощей.

С наступлением теплых весенних дней колхозники Устюжанина, Чершина, Слаутина и другие перелопачивают семенную пшеницу, овес, ячмень. Производим заготовку срезов верхушек картофеля.

Готовится к посевной живое тягло. На полях будут работать 44 лошади. Молодых лошадей мы привлечем к боронованию. Ежедневно 3—5 лошадей заняты на вывозке навоза в парники и на поля. Всего в колхозе вывезено около 2000 возов. Заготовлено 17 центнеров золы. Чтобы получить богатый урожай овощей, нынче мы будем сажать картофель и овощи по хорошо удобренной земле.

Мы уже наметили, где и какие культуры сеять, где будет работать каждый колхозник во время весеннего сева. Мы обязались провести сев за 10—12 дней. Для этого составляется подробный план весенне-полевых работ. Хорошо организуем подвоз семян к сеялкам. На дальние участки семена будут подвозиться на автомашине.

Семена у нас все свои, проверенные, высококачественные.

Мы дружно подхватили призы краснофимских колхозников. Хорошо проведем весенний сев, заботливо поухаживаем за посевами. Соберем в 1947 году более 100 пудов зерновых с гектара, не менее 150 центнеров картофеля.

Н. ИСАНОВ.
Бригадир полевой бригады колхоза им. 7-го ноября, награжденный орденом «Знак почета».

Подготовить механизаторские кадры

Постановление пленума ЦК ВКП(б) требует коренного улучшения работы МТС. Надо привести в порядок все тракторы и машины, добиться более высокой выработки на них, повысить качество тракторных работ, тем самым добиться высокого урожая. Необходимо улучшить дело подготовки кадров трактористов, комбайнеров, бригадиров.

Выполняя эти требования, Черемисская МТС ведет подготовку трактористов, которые после испытаний получают удостоверения на право вождения тракторов.

На курсах трактористов при МТС обучается 45 человек. В программу курсов включено тракторное дело, агротехника, политучеба и учет работы в тракторных отрядах. Люди участвуют с большим желанием.

Много труда и энергии отдает обучению кадров старший механик МТС т. Куварцев. Под его руководством проходит тех-

учеба бригадиров тракторных отрядов, где они также делятся опытом своей работы. На занятиях разбираются элементарные правила работы трактористов.

С оговком относятся к учебе бригадиры тракторных отрядов тт. Шаманаев, Фирсов, Гудков, Нанов.

Но есть председатели колхозов, которые несерьезно относятся к выполнению мероприятий по подготовке кадров, невнимательно подошли к подбору людей на курсы трактористов. Так, тт. Даниловых, Воронов, Чесноков направили на курсы подростков, которые не могут завести трактор. Это вызвало отсев слушателей на курсах. Некоторые тракторные отряды ле укомплектованы. Нужно в ближайшие дни принять все меры для подготовки лучших кадров трактористов.

П. ЗИНОВЬЕВ.
Санитар партбюро Черемисской МТС.



Егор Иванович Бачинин—председатель передового колхоза «Красный Октябрь», Глинского сельсовета. В нынешнем году посевная площадь колхоза достигнет довоенной. Картофеля будет посажено на 21 гектар больше, чем в 1941 г. Овощной участок займет 25 гектаров вместо 14 гектаров в довоенные годы.
Е. И. Бачинин награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Бюро райкома партии о производстве запасных частей

Недавно бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о производстве запасных частей для тракторов.

Январский и февральский план по выпуску тракторной втулки толкателя Механический завод выполнил. Освоен выпуск тракторной детали флянец.

Сейчас в цехах Механического завода разгорелось соревнование за досрочное выполнение квартального плана по производству запасных частей. Чтобы в срок и высококачественно выполнить заказы сельского хозяйства, завод широко развернул подготовку и переподготовку кадров.

Бюро райкома партии обратило внимание руководителей партийной организации и директора завода на необходимость выполнять план по всей номенклатуре, улучшать качество запасных частей и снизить себестоимость.

Изжить недостатки

Очень плохо готовится к весеннему севу колхоз «Новая жизнь» (председатель колхоза тов. Минтев). В колхозе до сих пор не засыпаны полностью семена. А мерк изысканно семян никаких не принимается.

Сельхозинвентарь отремонтирован только на 85 процентов. Тракторный вагончик не подготовлен, горючее не подвезено.

Не организован сбор золы, птичьего помета. При задании 2000 возов на поля вывезено лишь 500 возов навоза.

А. КОСТОУСОВ.

Сессия райсовета

На днях состоялась сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: о подготовке к весеннему севу колхозов, МТС и подсобных хозяйств и о состоянии всеобщего обязательного обучения.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий сельхозотделом райсовета тов. Смергунер.

В нынешнем году посевы яровых зерновых культур расширяются на 3000 гектаров, а посевы картофеля—на 50 гектаров. Однако ряд колхозов не полностью засыпала семена. Это артели Черемисского, Ленево-ского и других сельских советов. В отдельных колхозах семенной материал не доведен до высокой кондиции. Не во всех сельхозартелях достаточно семенного картофеля.

Не закончила ремонт машинно-тракторного парка Режевская МТС. Многие колхозы медленно приводят в порядок сельхозинвентарь, обоз.

На трибуне депутат районного совета тов. Ивашов. Он говорит:

—План по ремонту тракторов Черемисская МТС закончила досрочно. Сейчас ведем восстановительный ремонт двух сверхплановых тракторов. Закачиваем ремонт сельхозинвентаря. В МТС идет переподготовка механизаторских колхозных кадров. Занимается 45 трактористов. Не посылают людей на учебу артели «1-е мая», «Культура», «Новая жизнь», «Трудовик».

Директор Режевской МТС тов. Мусальников рассказал:

—Нам осталось отремонтировать 3 газогенераторных трактора и завершить ремонт прицепного инвентаря. Восстановлено 14 плугов с предплужниками. Механизаторских кадров в МТС больше чем достаточно. Очень плохо заготавливает чурку для газогенераторных тракторов колхоз имени Чапаева, а колхоз «Новая деревня» даже не приступил к заготовке ее. Готовим передвижные ремонтные мас-

терские и инструмент для трактористов.

Заведующий сельскохозяйственным отделом горсовета тов. Филипов рассказал о том, как готовятся к севу подсобные хозяйства. Они должны нынче посеять более тысячи гектаров. Но у подсобных хозяйств Механического завода, Леспромхоза нет земли, и они об этом пока не беспокоятся. Подсобное хозяйство Главллово, «Швейкомбината» и другие не имеют семян.

Подсобные хозяйства Никелево-го завода и завода сельскохозяйственного машиностроения не отремонтировали трактора.

Тов. Волынец говорит о создании условий для женщин-матерей в период весенне-полевых работ.

—Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» — наша боевая программа, — заявил депутат райсовета тов. Холмогоров. — Поэтому каждый работник сельского хозяйства должен руководствоваться в своей повседневной работе.

Выступившие в прениях председатели колхозов тт. Ежов и Серухин обратили внимание исполкома райсовета на то, чтобы улучшить снабжение колхозов запасными частями сельскохозяйственных машин.

О том, какую роль должны играть сельсоветы в период подготовки к севу, на сессии говорил депутат райсовета тов. Алферьев.

В прениях также выступили тт. Комиссаров, Козырчиков, Голендухин и другие.

Выступивший в прениях секретарь райкома ВКП(б) тов. Малыгин поставил правительские задачи перед работниками сельского хозяйства на период подготовки к севу.

Доклад о состоянии всеобщего обязательного обучения на сессии сделала заведующая районным отделом народного образования тов. Серухина.

По обоим вопросам сессия приняла развернутые решения.

Стахановский труд

Цеху № 2 Механического завода нужно было освоить выпуск новой сельскохозяйственной машины. Для выполнения этого заказа были выделены лучшие рабочие. Преодолев немало трудностей, коллектив с честью справился с этой ответственной задачей. Сейчас цех работает строго по графику.

Особенно выделяются бригады слесарей-сборщиков, которыми руководят Ю. Лукин и А. Мешков. Каждый из членов бригады зарабатывает по 50—60 рублей в смену. По-стахановски

трудятся тт. Лабирин, Карташов, Крякунов.

Большим тормозом в работе является несвоевременное снабжение цеха основными материалами—резиной, бронзовыми трубками. Заместителю директора завода тов. Сергееву следует обратить на это серьезное внимание.

Правительственное задание будет выполнено высококачественно и в срок. Залогом тому является высокая спайка рабочих цеха, взаимопомощь и их настойчивость в труде.

А. ПОЛЯКОВ.

Принимаются заявки на землю

Сельскохозяйственный отдел городского совета принимает заявки от предприятий, учреждений и организаций на землю для индивидуальных огородников, а также заявки на семена овощей для рабочих и служащих.

Руководителям организаций и начальникам подсобных хозяйств, не имеющих земли для посева в 1947 году, для полу-

чения земельного участка необходимо подать заявление в правление колхоза, в котором имеется свободная от посева земля. После решения собрания колхозников об отводе земли и утверждения этого решения исполкомом райсовета и облсовета земельный участок может быть использован подсобным хозяйством в течение одного года.

Изменяется облик деревни

Электричество в колхозной деревне позволило механизировать трудоемкие процессы, облегчить труд колхозников, ускорить производственные темпы и высвободить часть рабочей силы и тягла с переводом их на другие работы, где еще не применяется электроэнергия. Только за время уборочных работ 1946 г. на молотье и сортировании зерна колхозы нашего района сэкономили за счет применения электроэнергии 17 тысяч трудовых дней.

Колхоз «Красный октябрь», Глинского сельсовета, применяя электроэнергию на водоснабжении огородных участков, сортировании зерна и кормоприготовлении, за прошлый год сэкономил свыше двух с половиной тысяч человеко-дней. Применяя дождевальную установку для поливки овсяных участков, артель получила самый высокий урожай в районе. Наличие электропривода позволило колхозам Останинского, Фарсовского, Липовского и других советов построить мельницы. Колхоз «8-е марта», Першинского сельсовета, являясь семеноводческим хозяйством, в прошлом году имел большие трудности с сушкой зерна. Установка сушилки «ВИСХОМ» с электромотором выправила положение.

Однако в целом по району внедрение электроэнергии в колхозное производство далеко недостаточно. Применение электроэнергии в животноводстве ограничивается пока что освещением ферм. Мало применяется электричество на кормоприготовлении, водоснабжении.

Сказалось электричество и на культурно-просветительной и

политической работе на селе. Колхозники Ленево-ского, Клевакинского, Останинского, Першинского, Октябрьского, Глинского и других советов получили возможность регулярно смотреть звуковые кинофильмы в своих стационарных звуковых кинотеатрах. Только за два месяца этого года в 10 сельских кинотеатрах демонстрировались 16 новейших кинокартин. На 152 киносессиях побывало свыше 16 тысяч зрителей. Работает 6 сельских радиоузлов. В 10 колхозах имеются радиоприемники, более 40 колхозников имеют приемники в своих квартирах.

Электрификация улучшила работу сельских больниц и акушерско-фельдшерских пунктов. Они теперь имеют возможность вести физиотерапевтическое лечение. Черемисская больница, Липовский и Глинский фельдшерские пункты стали лечить синим светом. В этих медицинских учреждениях организована стерилизация перевязочных материалов и инструмента. Ведется оборудование физиокабинетов в Глинском и Липовском фельдшерских пунктах. В ближайшее время оборудуются физиокабинет в Черемисской больнице.

—Электрическое освещение сельских школ, постройка стационарных звуковых кинотеатров и радиоузлов на селе, — говорит преподаватель русского языка Липовской семилетней школы тов. Останин, — благотворно сказалось на работе школы. Повысилась успеваемость учащихся, культура их устной и письменной речи. Преподава-

тель истории и Конституции СССР этой же школы тов. Хомякова заявила: «Кинофикация и радификация села расширила кругозор колхозников, преподавателей и учащихся. Мы имели возможность просмотреть такие фильмы, как «Ленин в Октябре», «Руслан и Людмила», «Дубровский» и др».

Забрала в работу в сельских домах культуры, изба-читальнях и библиотеках. В них теперь работает 27 коллективов художественной самодеятельности, которые поставили 24 пьесы. На спектаклях побывало более 20 тысяч зрителей. Состоялось 120 концертов на селе.

В партийных организациях Останино, Глинки, Фарсова, Липовки, Першино и других регулярно работают политшколы, в которых обучается свыше 250 членов и кандидатов ВКП(б) и более 120 человек беспартийного актива.

В 1947 году предусматривается еще более широкое внедрение электроэнергии в колхозное производство, чтобы успешнее справиться с задачами по под'ему и развитию сельского хозяйства в соответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б).

Сейчас перед коммунистами сельских партийных организаций стоят большие задачи. Они вместе с членами правления колхозов, руководителями сельских советов при горячей поддержке и помощи промышленных предприятий района должны добиться досрочного осуществления плана электрификации на 1947 год.

Г. ЧЕНАЛОВ.

Новый отряд трактористов

18 марта в Режевской МТС состоялся выпуск курсантов. Курсы окончили 34 человека. Колхозы получают новый отряд трактористов.

Отличные оценки на испытаниях получили Егор Афанасьев-

вич Латников, Александр Иванович Клевакин, Алексей Григорьевич Пинаев.

На днях школа механизации сельского хозяйства выпускает 80 шоферов.

Г. КАРПЕНКОВА.

На дорожных работах

Успешно работают на дорожном строительстве члены сельхозартели «Серп и молот». План 1947 г. колхоз закончил. Сверх плана строят мост.

Члены сельхозартели имени Молотова и имени Буденного за 1-й квартал по количеству трудовых выполнили полугодовой

план. Колхозники стремятся закончить дорожные работы до начала посевной кампании. Но некоторые колхозы не проявляют необходимой заботы о дорожном строительстве. Колхоз «Заря» (председатель т. Орлов) не отработал в 1947 году ни одного трудового дня.

А МИРОНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта с. г. в парткабинете состоится совещание агитаторов и руководителей агитколлективов. С инструктивным докладом «О задачах агитаторов в деле выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на

1947 год» выступит зав. промышленным отделом РБ ВКП(б) тов. Чекалов.

На совещание приглашаются руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Начало совещания в 7 часов вечера.

Ответственный редактор В. И. САЛТАНОВ.

Режевская контора связи ДОВОДИТ до сведения всех организаций, учреждений и населения, что с 6 марта сего года введено новое расписание работы Режевской междугородней телефонной станции.

По местному времени с 7 час. до 10 час. 30 мин. и с 15 час. до 20 час. можно вести переговоры с городами Свердловск, Егоршино, Алапаевск, Ирбит.

С 10 час. 30 мин. до 11 час.—с г. Москва.

С 23 час. до 2 час. ночи—с г. Свердловск и со всеми районами Свердловской области, с городами Челябинск, Молотов, Уфа.

С городами Невьянок, Кировград можно вести переговоры в любое время.